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Frågor för skriftligt besvarande E-001509/2018 

till kommissionen (Vice-ordföranden / Höga representanten) 
Artikel 130 i arbetsordningen 

Marietje Schaake (ALDE), Krišjānis Kariņš (PPE), Miroslav Poche (S&D), Pavel Telička (ALDE), 

Rebecca Harms (Verts/ALE), Sophia in 't Veld (ALDE), Monica Macovei (ECR), Molly Scott Cato 

(Verts/ALE), Nils Torvalds (ALDE), Morten Helveg Petersen (ALDE), Svetoslav Hristov Malinov 

(PPE), Ramón Luis Valcárcel Siso (PPE), Tunne Kelam (PPE), Nessa Childers (S&D), Petras 

Auštrevičius (ALDE), Hans-Olaf Henkel (ECR), Helga Trüpel (Verts/ALE), Jasenko Selimovic 

(ALDE), Valentinas Mazuronis (ALDE), Jozo Radoš (ALDE), Dariusz Rosati (PPE), Boris Zala 

(S&D), Ana Gomes (S&D), Tibor Szanyi (S&D), Ramona Nicole Mănescu (PPE), Michaela 

Šojdrová (PPE), Milan Zver (PPE), Monika Beňová (S&D), Indrek Tarand (Verts/ALE), María 

Teresa Giménez Barbat (ALDE) och Robert Rochefort (ALDE) 

Angående: VP/HR - Genomförande av sanktioner mot Ryssland 

I november 2017 noterades det ryska företaget EN+ på Londonbörsen1.  

EN+ omfattas inte uttryckligen av EU:s sanktionssystem, som infördes efter Rysslands olagliga 
annektering av Krimhalvön. 

Företaget ägs av Oleg Deripaska, som är nära affärspartner till president Putin och direktör för Basic 
Element, en av de största industrikoncernerna i Ryssland. Basic Element har en andel på 47 % i 
Rusal, en av världens största aluminiumtillverkare. 

EN+ har meddelat att en del av det kapital som företaget skaffar på Londonbörsen kommer att 
användas för att betala tillbaka dess skuld till VTB, en rysk statsägd bank som omfattas av EU-
sanktioner. 

1. Känner vice ordföranden/den höga representanten till att EN+ börsnoterades i Europa förra 
året och därmed blev det första ryska företaget som blivit det sedan EU-sanktionerna 
infördes? 

2. Hur bedömer vice ordföranden/den höga representanten den särskilda situationen för EN+ 
när det gäller EU-sanktionerna, som begränsar tillgången till EU:s kapitalmarknader – såväl 
primära som sekundära – för vissa ryska banker och företag, inför ett förbud mot handel med 
vapen och inskränker Rysslands tillgång till viss känslig teknik och vissa tjänster som kan 
användas för oljeproduktion och oljeprospektering? 

3. Kan vice ordföranden/den höga representanten klargöra om EU-sanktionerna i vissa fall 
också kan tillämpas indirekt, och kan hon bedöma om detta kan vara fallet för EN+? 

                                                      
1  https://uk.reuters.com/article/us-en-ipo-pricing/russias-en-prices-ipo-at-14-per-gdr-valued-at-8-billion-

idUKKBN1D30N0 


